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PROTOKOLL
Sammanträdesdatum
2026-04-29

Kommunfullmäktige

Bilaga 1

  

Upprops- och voteringslista kommunfullmäktige

Datum:

§ 30

Tjänstgörande JA NEJ AVSTÅR

Ronny Nilsson, S x
Bilal Jarrah, S x
Boel Rosdahl, S x
Valter Titusson, S x
Elisabeth Holmer, S x
Jan Aronsson, PF x
Ingela Werner Aronsson, PF x
Göran Långström, PF x
Yvonne Långström, PF x
Marie Gärdby, C x
Kerstin Gustafsson Andersson, C x
Patrik Ströbeck, M x
Karin Johansson, KD x
Charlotta Wendt, VIP x
Torbjörn Wendt, VIP x
Anders Jelander, VIP x
Catharina Henriksson, ViP x
Gerd Ausfelt, VIP x
Kent Hamacek, VIP x
Jack Henriksen, SD x
Birger Henriksen, SD x
Mona-Lisa Stålbrand, SD x
Linda Holst Henriksen, SD x
Sven-Erik Sjöstrand, V x
Veronicha Pettersson, S x
Rickard Andersson, SD x
Håkan Abrahamsson, M x
Totalt 20 7
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Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 25

Allmänhetens frågestund

Sammanfattning
Ingen fråga har inkommit från allmänheten.
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Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 26

Information från nämnder, styrelse och bolag
2026/18

Sammanfattning
Ordförandena för kommunens nämnder, styrelse och bolag informerar kortfattat om 
aktuell verksamhet inom sina ansvarsområden.

Information ges vid samtliga fullmäktigesammanträden under året från hälften av 
ordförandena vid varje tillfälle.

Under dagens sammanträde ges information från socialnämnden, revisionen, Perstorps 
Kommunfastigheter AB och Perstorps Bostäder AB.

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera informationen.
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2026-04-29

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 27

Ekonomisk uppföljning februari 2026- Perstorps kommun
2026/90

Sammanfattning
I enlighet med ”Rutin för den ekonomiska uppföljningsprocessen – för Perstorps 
kommun” ska varje nämnd avge ekonomisk rapportering vid sex tillfällen per år i form av 
månadsrapport, tertialrapport samt årsredovisning.

Månadsrapport avges för ackumulerad period till och med februari, maj samt oktober. 
Månadsrapporter syftar till att ge en översiktlig bild av verksamhetsmässiga och 
resursmässiga avvikelser och orsakerna till dessa. Därtill presenteras en prognos över det 
ekonomiska helårsutfallet. Mot denna bakgrund presenterar Perstorps kommun ett 
prognostiserat underskott på 18,9 miljoner kronor, vilket innebär en negativ 
budgetavvikelse på 18,9 miljoner kronor för år 2026.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 65
Tjänsteskrivelse
Uppföljning februari 2026 – Perstorps kommun

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.
Charlotta Wendt (VIP) har följande yrkande: 
”Vi i Perstorp yrkar på att politiken, majoritet och opposition, sätter sig ner i ett samtal 
och diskuterar hur politiken kan banta ner sin egen omfattning och därefter kopplar vi på 
verksamheter efter den politiska strukturen. En mer kostnadseffektiv organisation måste 
ta sin början i att politiken gör anpassningar i sin struktur. Det är så ekonomisk effekt 
uppnås och de åtgärder som i dagens handlingar redogörs för i att-satserna kommer inte 
att vara tillräckliga för att täcka det underskott vi står att hantera”.

Beslutsgång:
Ordförande föreslår att fullmäktige först hanterar yrkandet från Charlotta Wendt (VIP) 
och därefter tar ställning till kommunstyrelsens förslag till beslut, detta godkänns. 
Ordförande frågar om fullmäktige bifaller eller avslår yrkandet från Charlotta Wendt och 
finner avslag. Därefter frågar han om fullmäktige kan fatta beslut om kommunstyrelsens 
förslag alla attsatser i klump vilket godkänns och attsatserna bifalls, varvid



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2026-04-29

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

Kommunfullmäktige beslutat,

att särskilt notera kommundirektörens uppdrag med återrapportering till 
kommunstyrelsen i maj, 

att uppdra åt barn- och utbildningsnämnden och socialnämnden att verka för budget i 
balans,

att övriga nämnder verkar för största möjliga återhållsamhet, samt

att i övrigt notera redovisningen

Beslutet skickas till
Ekonomichef
Samtliga nämnder

Reservation:
Ledamöterna från Vi i Perstorp reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
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Utdragsbestyrkande

§ 28

Årsredovisning 2025 Perstorps kommunkoncern
2026/92

Sammanfattning
Perstorps kommunkoncern redovisar ett negativt resultat om 4,7 miljoner kronor. 
Kommunen uppvisar ett underskott för året på 15,5 miljoner kronor, vilket ger en 
budgetavvikelse på 18,3 miljoner kronor.

Driften har ett underskott om 4,8 miljoner kronor och avser främst socialnämndens 
verksamhetsområde som redovisar ett underskott på 12,8 miljoner kronor. Barn- och 
utbildningsnämnden redovisar ett svagt överskott på 0,4 miljoner kronor men uppnår inte 
sitt ålagda besparingskrav. Övriga nämnder redovisar samtliga positiva resultat. 
Finansverksamheten redovisar ett underskott om 13,5 miljoner kronor till följd av 
förgäveskostnad avseende Österbo projektet på 6,9 miljoner kronor samt negativa 
slutavräkning, justering finansiell leasing och minskad utdelning från delägda bolaget 
Perstorps Fjärrvärme.

Årets resultat för Perstorps kommun är ett underskott på 15,5 miljoner kronor. 
Resultatet inkluderar extraordinär kostnad avseende Österbo projektets förgäveskostnad 
om 6,9 miljoner kronor samt justering av finansiell leasing av interna hyreskostnader på 
3 miljoner kronor. Fastställt resultat för kommunen uppgår till 8,6 miljoner kronor 
exklusive extraordinär kostnad som inte ska återställas. 

Budgeterat resultat,mkr 2,8

Avvikelser i driftsredovisningenenligt nedan,mkr

Kommunfullmäktige, revision 0,3
Kommunstyrelseninkl. ÖFN 4,5
Barn- ochutbildningsnämnden 0,4
Socialnämnden -12,8
Byggnadsnämnden 0,5
Räddningsnämnden 0,1
Kultur- ochfritidsnämnden 2,2
Totalt -4,8

Avvikelser i finansförvaltningen,mkr -13,5

Åretsresultat,mkr -15,5

Avvikelsebudgeterat resultat,mkr -18,3
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Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

Samtliga medel i kommunens resultatutjämningsreserv är förbrukade i samband med 
årsbokslutet för 2024. Trots tillämpning av resterande medel i resultatutjämningsreserv år 
2024 återstår 1,1 miljoner kronor att återställa i negativt balanskravsresultat inom en 
treårsperiod tillsammans med årets negativa balanskravsresultat om 8,6 miljoner kronor.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 66
Tjänsteskrivelse
Årsredovisning 2025 Perstorps kommun
Årsredovisning 2025 kommunstyrelsen
Årsredovisning 2025 Räddningsnämnd
Årsredovisning 2025 Socialnämnden
Årsredovisning 2025 Barn- och utbildningsnämnd
Årsredovisning 2025 Byggnadsnämnden
Årsredovisning 2025 Kultur- och fritidsnämnd
Årsredovisning 2025 Överförmyndarnämnd
Årsredovisning 2025 Revisionen
Årsredovisning Perstorps Bostäder AB 2025
Årsredovisning Perstorps Kommunfastigheter AB 2025
Årsredovisning Perstorps Fjärrvärme AB 2025
Årsredovisning 2025 Nårab

Yrkande:
Ronny Nilsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna årsredovisningen 2025 för Perstorps kommunkoncern,

att överlämna årsredovisningen 2025 till kommunrevisionen, samt

att beträffande driftsbudgeten avskriva samtliga under- och överskott.

Beslutet skickas till
Kommunrevisionen
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§ 29

Redovisning av partistöd 2025 samt beslut om partistöd 2026
2026/91

Sammanfattning
Redovisning av hur respektive partis stöd har använts ska inlämnas till 
kommunfullmäktige senast 30 juni året efter det att stödet har lämnats. Inkommen 
redovisning ska vara granskad och granskaren utses av partiet. Granskningsrapport ska 
biläggas redovisningen.

Kommunfullmäktige fattar beslut om utbetalning av partistöd och har även möjlighet att 
neka utbetalning om parti inte inkommit med korrekt redovisning i tid. Syftet med 
reglerna om redovisning och granskning, är att göra underlag och beslut kring det lokala 
partistödet öppnare och mer tillgängliga för allmänhet och media. Redovisning av hur 
kommunalt partistöd använts under år 2025 har lämnats in av samtliga partier.

Kommunfullmäktige beslutade 2022-08-31 § 55 att partistödet uppgår 15 000 kr per år 
samt 8 000 kr per mandat. Uppräkning av grundarvodet och arvode/mandat har gjorts 
med procentuell prisbasbeloppsuppräkning jämfört föregående år och avrundas uppåt i 
hela tiotal kronor. I utbetalningen för föregående år förekom en felaktighet då partistödet 
inte indexuppräknades fullt ut enligt gällande regler. En justering av partistödet har därför 
genomförts under 2026 avseende den felaktiga utbetalningen för 2025, vilket redovisas i 
tabellen nedan.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 67
Tjänsteskrivelse
Centerpartiet 2025
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Kristdemokraterna 2025
Moderaterna 2025
Perstorps Framtid 2025
Socialdemokraterna 2025
Sverigedemokraterna 2025
Vi i Perstorp 2025
Vänsterpartiet 2025

Yrkande:
Charlotta Wendt (VIP) har följande yrkande: ”Vi i Perstorp yrkar på att samtliga partier 
avstår halva sitt partistöd eftersom varje krona räknas. Om övriga partier avstår detta så 
avstår Vi i Perstorp hela sitt partistöd och då sparar vi tillsammans en kvarts miljon kr till 
vår kommun”.
Elisabeth Holmer (S) yrkar på återremiss gällande andra attsatsen med motiveringen att 
yrkandet från Vi i Perstorp behöver förankras i partierna innan beslut kan fattas i frågan.

Beslutsgång:
Ordförande frågar fullmäktige om attsatserna kan hanteras var för sig, detta bifalls. 
Därefter frågar han om fullmäktige bifaller eller avslår första attsatsen och finner bifall. 
Ordförande frågar sedan gällande attsats nr två om ärendet ska avgöras idag eller om det 
ska återremitteras och finner att ärendet ska återremitteras.

Kommunfullmäktige beslutar,

att felaktigheten som uppstod då partistödet inte indexuppräknades fullt ut enligt 
gällande regler inte justeras, samt

att ärendet återremitteras gällande andra attsatsen med motiveringen att yrkandet från 
Vi i Perstorp behöver förankras i partierna innan beslut kan fattas i frågan.

Beslutet skickas till
Ekonomichef
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§ 30

Rapportering av internkontroll 2025 - samtliga nämnder
2026/105

Sammanfattning
Enligt de av kommunfullmäktige beslutade riktlinjerna för intern kontroll ska intern 
kontrollplan årligen godkännas av respektive nämnd/styrelse.

Resultatet av uppföljningen av den interna kontrollen ska, med utgångspunkt från 
antagen plan, rapporteras till nämnden i den omfattning som fastställts i den interna 
kontrollplanen. Därefter ska resultatet rapporteras till kommunstyrelsen och i samband 
med detta ska en sammanställning överlämnas till kommunfullmäktige och kommunens 
revisorer.

Kommunstyrelsen bedömer att den interna kontrollen varit tillräcklig inom 
kommunstyrelsen, i de delar som de interna kontrollplanerna omfattar. 
Kommunstyrelsen noterar dock ett antal punkter i nämnderna som behöver förbättras 
inför genomförande av samt rapportering av 2026 års internkontroll. Plan- och 
byggförvaltningen samt socialförvaltningen antog uppföljning av internkontroll en 
månad senare än vad organisationens riktlinjer anger. Kommunstyrelsen noterar även 
att ett antal kontrollmoment inte kunnat utföras på grund av bortfall av personal 
alternativt hög arbetsbelastning. Framöver bör samtliga nämnder tillse att tydlig plan 
finns för att kunna genomföra planerade kontrollmoment inom ramen för 
verksamhetens kapacitet. Kommunstyrelsen noterar även att det är viktigt att 
kontrollmomenten är informativa i förhållande till tillhörande risk samt att en tydlig röd 
tråd finns mellan formulerad risk och utförd kontroll.   

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 68
Tjänsteskrivelse
Sammanställning internkontroll 2025
Rapportering av internkontroll 2025 – Räddningsnämnd
Rapportering av internkontroll 2025 – Barn- och utbildningsnämnden
Rapportering av internkontroll 2025 – Kultur- och fritidsnämnden
Rapportering av internkontroll 2025 – Kommunstyrelsen
Rapportering av internkontroll 2025 – Socialnämnden
Rapportering av internkontroll 2025 – Överförmyndarnämnden
Rapportering av internkontroll 2025 – Byggnadsnämnden

Yrkande:
Charlotta Wendt (VIP) med bifall av Sven-Erik Sjöstrand (V) har följande yrkande:
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”Vi i Perstorp yrkar på att Barn- och utbildningsnämnden och Socialnämnden brister i 
viktiga kontrollmoment. Den interna kontrollen har inte varit tillräcklig inom barn- och 
utbildningsnämnden och socialnämnden då rutiner inte finns, inte efterlevs, 
dokumentation saknas och grundläggande struktur fattas. Den interna kontrollen har varit 
otillräcklig.”
Ronny Nilsson (S) och Patrik Ströbeck (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens beslut.

Beslutsgång:
Ordförande föreslår följande beslutsgång: att ställa Charlotta Wendts yrkande i sin helhet 
mot kommunstyrelsens beslut första attsatsen. Detta godkänns och genomförs via 
acklamation och ordförande finner bifall för kommunstyrelsens beslut. Votering begärs 
och ska genomföras.

Votering:
Ordförande föreslår följande: Den som röstar enligt kommunstyrelsens beslut röstar ja, den 
som röstar i enlighet med Charlotta Wendts yrkande röstar nej. Detta godkänns, genomförs 
och utfaller med 20 ja och 7 nej (enligt bilaga 1), varvid

Kommunfullmäktige beslutat,

att den interna kontrollen varit tillräcklig inom kommunstyrelsen och samtliga nämnder, 
i de delar som den interna kontrollplanen omfattar.

Beslutet skickas till
Ekonomichef

Reservation:
Ledamöterna i Vi i Perstorp reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.
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§ 31

Omföring av investeringsmedel avseende 2025 års 
investeringsmedel till 2026
2026/93

Sammanfattning
Kommunens budgeterade investeringsram för 2025 förbrukades inte till fullo enligt plan. 
Vissa projekt är fleråriga och har inte avslutats. Andra projekt är påbörjade eller 
upphandlade men inte slutförda. Nämnderna har där av inkommit med önskemål om att 
omföra investeringsmedel till verksamhetsår 2026.

Kommunstyrelsen avser att föreslå kommunfullmäktige att omföra 65 862 tkr till 2026 
års investeringsram avseende projekt som inte färdigställts. Räddningsnämnden lämnar 
förslag om att omföra 433 tkr samt för att färdigställa projektet programhandlingsskede 
ombyggnation brandstationen. Byggnadsnämnden ämnar föreslå fullmäktige att besluta 
om en omföring av investeringsmedel för 400 tkr. Resterande nämnder har inte fattat 
något beslut i frågan att föreslå kommunfullmäktige att omföra investeringsmedel 
avseende år 2025 till år 2026.

Detaljerad redovisning av vilka investeringsprojekt som avser omföra investeringsmedel 
från år 2025 till år 2026 redogörs för i bifogad handling.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 69
Tjänsteskrivelse
Investeringsmedel att omföra från 2025 till 2026

Kommunfullmäktige beslutar,

att godkänna omföring av investeringsmedel om 66 695 tkr till 2026 års
investeringsbudget.

Beslutet skickas till
Ekonomichef
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§ 32

Revidering av förbundsordning för Söderåsens miljöförbund
2026/88

Sammanfattning
Det har identifierats ett behov av att revidera förbundsordningen för Söderåsens 
miljöförbund i syfte att tydliggöra hur ekonomisk risk ska fördelas vid extraordinära 
kostnader som är geografiskt kopplade till en specifik medlemskommun, exempelvis 
vid beslut om rättelse på den felandes bekostnad. Bakgrunden är att nuvarande reglering 
innebär en solidarisk kostnadsfördelning mellan medlemskommunerna, vilket i vissa 
situationer kan stå i strid med principerna för kommunal beskattningsrätt enligt 
regeringsformen.

En gemensam arbetsgrupp med företrädare från medlemskommunerna har därför tagit 
fram ett förslag till revidering av förbundsordningen. Förslaget innebär att extraordinära 
kostnader som är hänförliga till en viss kommun och som inte täcks genom 
medlemsbidrag eller på annat sätt, ska bekostas av den berörda kommunen. Syftet är att 
säkerställa en mer rättvis och rättsligt hållbar kostnadsfördelning samt att minska risken 
för att enskilda kommuner belastas av kostnader som uppstår till följd av förhållanden i 
andra kommuner.

Den föreslagna regleringen är utformad brett för att även kunna omfatta andra typer av 
extraordinära kostnader, utöver exempelvis rättelse på den felandes bekostnad, i syfte 
att undvika återkommande behov av framtida revideringar av förbundsordningen. 
Förslaget bedöms skapa större tydlighet och förutsebarhet för samtliga 
medlemskommuner, samtidigt som det är förenligt med gällande rätt.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 70
Tjänsteskrivelse
Reviderad förbundsordning med spårbara ändringar

Kommunfullmäktige beslutar,

att upprättat förslag till förbundsordning för Söderåsens miljöförbund antas att gälla 
fr.o.m. 2026-05-01 under förutsättning att övriga medlemskommuner fattar likalydande 
beslut.

Beslutet skickas till
Söderåsens miljöförbund
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§ 33

Rapport om avtalssamverkan
2026/109

Sammanfattning
Av kommunallagen följer att kommunstyrelsen årligen ska rapportera till 
kommunfullmäktige om kommunens avtalssamverkan. I ärendet redovisas kommunens 
avtalssamverkan.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 72
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera rapporten.
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§ 34

Meddelanden
2026/32

Sammanfattning
Föreligger årsredovisning 2025 från Familjen Helsingborg.

Handlingar i ärendet
Årsredovisning 2025 från Familjen Helsingborg

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera meddelandet.
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§ 35

Laglighetsprövning, revidering av kommunfullmäktiges 
arbetsordning, Förvaltningsrättens dom
2024/279

Sammanfattning
Föreligger dom från Förvaltningsrätten gällande laglighetsprövning av ärendet, revidering 
av kommunfullmäktiges arbetsordning. Förvaltningsrätten avslog överklagandet.

Handlingar i ärendet
Dom i mål FR 1235-25

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera domen.
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§ 36

Motion - ekonomiskt bistånd
2025/158

Sammanfattning
Motionen tar upp flera frågor som rör kravställande, uppföljning och rättssäkerhet vid 
handläggning av ekonomiskt bistånd. Socialförvaltningen konstaterar att merparten av 
de åtgärder som motionären efterfrågar redan tillämpas i dag eller är föremål för 
pågående revidering, samt att lagstiftningen på området förstärks från och med den 1 
juli 2026. Mot denna bakgrund bedöms motionens yrkanden i huvudsak vara 
tillgodosedda eller omhändertagna genom befintliga arbetssätt och pågående 
utvecklingsarbete.

Daglig anmälningsplikt
Närvaro vid anvisad aktivitet följs redan i dag upp regelbundet. I nuläget sker 
redovisning av närvaro månatligen, där socialtjänsten kontrollerar uppgifterna i 
samverkan med berörda verksamheter såsom arbetsmarknadsenheten (AME), SFI eller 
annan aktör där insatsen genomförs. Detta innebär att det redan finns en daglig 
närvaroplikt kopplad till den aktivitet den enskilde anvisats till.

Alla biståndsmottagare har dock inte beslut om 100 procent sysselsättning, och före den 
1 juli 2026 saknas fullt lagstöd för att generellt kravställa närvaro om 100 procent. 
Kravställandet sker därför i nuläget individanpassat och i enlighet med gällande 
lagstiftning.

Skyldighet att delta i sysselsättning eller utföra anvisade uppgifter
Skyldighet att delta i anvisade insatser eller utföra uppgifter som syftar till att stärka 
den enskildes möjligheter till egen försörjning gäller redan i dag. Detta sker med stöd 
av socialtjänstlagen och tillämpas inom ramen för individens beslutade planering.

Individuell handlingsplan och uppföljning
Individuella handlingsplaner med regelbunden uppföljning är redan en etablerad del av 
handläggningen av ekonomiskt bistånd. Planerna utformas utifrån den enskildes 
förutsättningar och följs upp kontinuerligt av ansvarig handläggare.

Riktlinjer för ekonomiskt bistånd
En revidering av kommunens riktlinjer för ekonomiskt bistånd pågår för närvarande och 
avses behandlas politiskt inom det närmaste halvåret. I detta arbete beaktas både 
gällande lagstiftning och de förändringar som träder i kraft den 1 juli 2026.

Reglering av konsekvenser vid bristande medverkan finns redan i nu gällande riktlinjer 
från 2017. Samtidigt bedöms lagstödet för kravställande och sanktioner förstärkas 
genom kommande lagändringar.
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Rättspraxis och lagändringar
Socialnämnden har i tidigare ärenden fattat beslut om avslag på ansökan om 
ekonomiskt bistånd med hänvisning till vad nämnden bedömt som ogiltig frånvaro. I ett 
sådant ärende har Förvaltningsrätten gjort en annan bedömning och funnit att den 
sökande trots nämndens argument haft rätt till bistånd. Bedömningen är att detta ärende 
sannolikt hade fått en annan utgång med de lagändringar som träder i kraft den 1 juli 
2026, vilka tydliggör och stärker kommunens möjligheter till kravställande.

Bedömning
Mot bakgrund av ovanstående konstateras att:

Krav på deltagande och närvaro redan tillämpas i dag inom ramen för gällande 
lagstiftning,
Individuella handlingsplaner och uppföljning redan används,
Riktlinjer för ekonomiskt bistånd är under pågående revidering,
Lagstiftningen på området förstärks från och med den 1 juli 2026 och utgör grunden 
för det fortsatta utvecklingsarbetet.

Motionens intentioner bedöms därmed i huvudsak vara tillgodosedda genom befintliga 
arbetssätt, pågående revidering av riktlinjer samt kommande lagändringar.

Handlingar i ärendet
Beslut KS 2026-04-15 § 71
Förslag till svar på motion
Motion ekonomiskt bistånd

Kommunfullmäktige beslutar,

att anse motionen besvarad.
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§ 37

Redovisning av ej avgjorda motioner
2026/126

Sammanfattning
Kommunfullmäktige ska enligt arbetsordningen få en redovisning av ej avgjorda 
motioner två gånger per år. Nedan redovisas motionerna och när de är inkomna:

Motion    inkommen
Motion väg 21    2025-08-29

Handlingar i ärendet
Tjänsteskrivelse

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera redovisningen.
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§ 38

Redovisning av ej avgjorda medborgarförslag
2026/127

Sammanfattning
Kommunfullmäktige ska enligt arbetsordningen få en redovisning av ej avgjorda 
medborgarförslag två gånger per år. Nedan redovisas förslagen och när de är inkomna:

Medborgarförslag
Samtliga förslag är hanterade

Kommunfullmäktige beslutar,

att notera redovisningen.
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§ 39

Interpellation om uppdrag förändrad organisation
2026/138

Sammanfattning
Rubricerade interpellation har inkommit från Charlotta Wendt (VIP). Interpellationen är 
ställd till kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson (S).

I interpellationen vill interpellanten få svar på följande frågor:
1. Hur mycket kostar uppdraget om förändrad organisation totalt, fördelat på intern och 

extern tid?
2. Det är snart val. Hur säkerställer du att de förslag som tas fram har en bred förankring 

i politiken med respekt för kommande majoritet?
3. Ingick det i uppdraget till kommundirektören att ta fram förslag på en ny politisk 

organisation också?
4. Vilken roll fyller den parlamentariska gruppen och vad har bestämts där?

Kommunstyrelsens ordförande Ronny Nilsson svarar enligt följande:
1. Uppdraget har långt ifrån slutförts och därav går det inte att ange vad det kostar då 

intern arbetstid inte särredovisas för detta uppdrag och heller inte för andra uppdrag 
som lämnas av politiken kring utrednings- och utvecklingsuppdrag. Det är en del av 
det löpande ansvar som finns kring effektivisering, omställning och förbättrad 
styrning. 

Kostnad för extern konsult är rörlig och baserad på faktisk nedlagd tid och påverkas 
utifrån den egna organisationens arbete samt behov av den externa 
konsultkompetensen i antal timmar.

2. Första steget är att uppdraget redovisas till politiken och sedan behandlas det precis 
som i alla andra ärenden i KSAU, KS och även i KF - om det är ett ärende som ska 
behandlas där. 

3. Uppdraget innebär att ta fram förslag på en anpassad organisation och reviderade 
budgetramar samt att belysa konsekvenser och eventuella effekter inklusive hur 
organisationen som helhet påverkas och där ingår även hur den politiska delen kan 
komma påverkas som ett förslag till oss att ta ställning till när uppdraget redovisas. 

4. Parlamentarisk grupp fyller en viktig funktion kring framtida politisk organisation, 
arvodering samt frågor rörande kommande valrörelse med flera frågor. Ambitionen 
är att försöka nå enighet kring dessa frågor, såväl som andra, så långt möjligt för att 
undvika att kommande politiker fattar beslut om sina egna arvoden eller hur nämnds- 
och styrelsestrukturen avseende antal ledamöter bör se ut. 
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De beslut som är fattade är protokollförda och senaste möte var i februari kring den 
då tilltänkta framtida politiska organisationen och nästa möte bokades då till i början 
av juni.

Handlingar i ärendet
Interpellation om uppdrag förändrad organisation
Interpellationssvar

Kommunfullmäktige beslutar,

att efter avslutad interpellationsdebatt förklara interpellationen besvarad.



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Sammanträdesdatum

2026-04-29

Kommunfullmäktige

Utdragsbestyrkande

§ 40

Interpellation om Socialnämndens kostnadsutveckling och årets 
resultat
2026/139

Sammanfattning
Rubricerade interpellation har inkommit från Charlotta Wendt (VIP). Interpellationen är 
ställd socialnämndens ordförande Anders Larsson (S).

I interpellationen vill interpellanten få svar på följande frågor:
1) 2024 presenterade socialnämndens arbetsutskott sin handlingsplan för att nå en budget 
i balans inför kommunstyrelsens arbetsutskott, total omfattning 13 500 500 kr i besparing 
år 2024. I de handlingar som skickades ut för våra gemensamma möten blev besparingen 
större än beräknat. Vilket utslag gav den i 2025 års resultat, då alla besparingar gav 
helårseffekt?
2) Det presenterades i dessa möten också en lista med andra åtgärder som skulle följas 
upp. Hur stort blev utfallet av dessa åtgärder?
3) Hur ser statistiken för lönekostnader ut för socialförvaltningen på årsbasis över åren 
2022-idag?
4) Hur ser statistiken för kostnadsutvecklingen relaterat till övertid och vikarier ut över 
åren 2022-idag?
5) Ofta förklaras socialnämndens stora underskott med att vi har många 
familjehemsplacerade barn. Hur mycket kostar de barn som är familjehemsplacerade 
totalt?
6) Hur stora är kostnaderna för arvoden till kontaktpersoner och liknande?

Socialnämndens ordförande Anders Larsson (S) svarar enligt följande på interpellationen:
Tack för interpellationen.

Kommunstyrelsens andre vice ordförande Charlotta Wendt har ställt en interpellation till 
undertecknad.

Angeläget att Kommunstyrelsens arbetsutskott och Socialnämndens arbetsutskott får 
tillstånd gemensamma samtal så snart som möjligt. Det är bara vi tillsammans som 
förhoppningsvis kan bringa klarhet i Socialnämndens ekonomiska förutsättningar. Jag 
tänker ta initiativ till samtal. Önskvärt är att interpellanten närvarar vid sådana samtal.

Enligt mig kräver omfånget i interpellationen långa och kanske många samtal innan 
frågeställningarna kan besvaras. År har gått men frågeställningarna är fortfarande 
obesvarade. Perstorpsborna förtjänar bättre.

Handlingar i ärendet
Interpellation om Socialnämndens kostnadsutveckling och årets resultat
Bilaga till interpellation, PP Handlingsplan 2024
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Kommunfullmäktige Perstorp 20260427

Kommunfullmäktige beslutar,

att förklara interpellationen besvarad.
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§ 41

Fråga till barn- och utbildningsnämndens ordförande
2026/146

Sammanfattning
Från Charlotta Wendt (VIP) har inkommit följande fråga ställd till barn- och 
utbildningsnämndens ordförande Marie Gärdby (C):
Kommer Pärlans förskola också att läggas ner?
Ja eller nej.

Barn- och utbildningsnämndens ordförande Marie Gärdby besvarar frågan muntligen med 
ett nej.

Handlingar i ärendet
Fråga till BUNs ordförande, KF 260429


